Мастер-класс по теме: «Чудесные для памяти места…»(сувенир-путеводитель села Краснобор).
Ф.И.О педагога: Рочева Любовь Леонидовна, учитель МБОУ «Красноборская СОШ», педагог дополнительного образования.
Дата и место проведения: 06.02. 2020., МБОУ «Красноборская СОШ».
Цель: Создание сувенира-путеводителя села КрасноборИжемского района Республики Коми через изучение и систематизацию информации о достопримечательностях малой родины.
Задачи:
1.Собрать,систематизировать и обобщить информацию об истории села.
2.Обобщить информацию из исследовательских работ обучающихся о достопримечательностях села.
3.Составить символы-знаки по объектам села и выбрать соответствующий цвет и место на сувенире.
4.Оформить сувенир-путеводитель.
5.Подготовить компьютерную презентацию .
Актуальность.
В настоящее время возрос интерес к изучению краеведения. Краеведение располагает богатейшими возможностями формирования у учащихся патриотических чувств, вызывает живой интерес к природе родного края, к людям, к традициям, культурным и другим ценностям малой Родины.
Назначение.
Этот сувенир-путеводитель рекомендуется для всех, кто неравнодушен к истории села, для жителей Ижемскогорайона,РеспубликиКоми,России,для людей, кто первый раз посещает нашу местность.
Уверена,что, увидев, сделав такую творческую работу, Вам захочется посетить наше прекрасное село.
Мы приглашаем Вас в путешествие по нашей малой Родине.
Материалы: клей пва, цветной картон, ножницы, фломастеры, линейка, простой карандаш.
                         Конспект мастер-класса.
Каждый человек любит свою родину-свой родной город,село, родную улицу. Любящий свою родину человек изучает историю родного края. Изучение истории своего села ,его культуру помогает человеку стать образованным и культурным.
Не надо ездить далеко, чтобы увидеть интересные места и отдохнуть, достаточно хорошо посмотреть вокруг и понять, что рядом с нами полно прекрасных и исторических памятников. Именно поэтому я заинтересовалась этой творческой работой .Еще одна из причин создания сувенира-путеводителя то, что в наше село очень часто приезжают гости.
1. Презентация педагогического опыта, применяемая учителем.
-Слайд. Исследовательские работы обучающихся краеведческой направленности. Краеведческая работа в школе. Используемая литература. Исследовательские работы обучающихся используются на уроках окружающего мира (н-р:1кл- Моя малая родина.(иссл.работаТ.Валерии «Мичачужабанасикт»), изо 5,6,7 кл.; на уроках технологии в начальном звене,на уроках русского языка (4 класс –сочинения о лиственница, о селе и т.д.)
2. Показ или демонстрация технологии процесса.
Здравствуйте, уважаемые коллеги. Меня зовут Любовь Леонидовна Рочева. Работаю в школе 23 год. Учитель нач.классов, учитель изо, педагог дополнительного образования. На пртяжении многих лет увлекаюсь краеведением. Работа интересная, увлекательная, но очень трудоемкая. Порой очень много времени уходит на исследовательские работы. Ребятам начального звена нравится делать творческие работы, обучающимся среднего звена больше по плечу именно поисковая работа.
Сегодня я вам представлю заключительный продукт собранный по материалам исследовательских работ.Тема «Мастер-класса «Чудесные для памяти места»( сувенир-путеводитель села Краснобор). Сам продукт  достаточно не сложнный, можно выполнить учащимися начальных классов.Продукт полностью выполняется из цветного картона, в дополнении нужны цветные фломастеры для обозначения символики.
Итак, уважаемые коллеги, внимательно слушаем и запоминаем.
За основу проекта я взяла элемент коми орнамента- солнце. Оно символизирует тепло и уют. Символ ярилы почиталось как источник жизни, обладающий великой очистительной и охранительной силой.
В середине коми орнамента, я поместила яйцо. В коми мифологии оно означает символ возрождения жизни. На яйце изобразила храм Воскресения Христова. Престольный праздник храма- Пасха. Поэтому такое значение. На верху надпись села, а внизу под зданием-год основания села(1576).
Чудесными для памяти местами считаю:1 лучик-памятник солдатам, павшим в годы Великой Отечественной войны.(Исследовательская работа Терентьевой Валерии «Памятник Победы») На лучике изображаем условный знак- удлиненный треугольник коричневым цветом на кончике треугольника пятиконечная красная звезда. Именно с этого места 1941 году юных парней забирали на фронт. С Краснобора ушли воевать- 259 человек, погибло- 111 человек.
Второй лучик в орнаменте – здание Красноборской средней школы. Условное обозначение- трапеция и прямоугольник. На прямоугольнике напечатана буква «ша». Почему школа? Именно в школе для экскурсии подготовлены стенды «Они сражались за Родину», «Под оберегом белых лебедей», о 9 братьях Семяшкиных из Краснобора.( В школе имеется фильм «Под оберегом белых лебедей») В данное время весь педагогический коллектив собирает материал о  солдатах села Краснобор, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны. По этим материалам будет создана книга памяти.
Еще одна достопримечательность села- растительный объект- Мишка яг. Можно действительно назвать- «Живое чудо природы- Мишка Яг»(Исследовательская работа«Живое чудо природы- Мишка Яг» ,исполнитель:Терентьев Михаил). На третьем лучике  изображаем фломастером стилизации деревьев: березы,ели и сосны..

И на четвертом лучике покажем образ хранительницы села- лиственницы( исследовательская работа «Хранительница села»,исполнитель:Терентьева Лиана).
«Лиственнице более 200лет. Она была посажена самой природой. Многое она видела на своем веку: сроительство церкви, посадка лиственниц в 1905 году , которые растут рядом с ней, уничтожение церквей в 1936году. Провожала на войну солдат и благословляла на ратные подвиги и ждала их.» Видела как восстанавливали храм.Она своими раскидистыми ветками встречает новорожденных и провожает в последний путь человека-труженика села.
Образ дерева покажем через стилизацию черно-коричневыми цветами.
.3Практическая часть- создание продукта.
Из картона желтого цвета вырезаем 4 полоски размерами 10 Х 1,5 см. Также вырезаем 4 небольшие полоски для лучиков 2,5 Х 1,5 см.
Аккуратно склеиваем. Получился элемент коми орнамента- солнце. Далее в центре помещаем пасхальное яйцо из белого картона размерами 4 Х 6 см. Склеиваем в центре элемента. Делаем надпись красным цветом- слово Краснобор и 1576. В центре пасхального яйца рисуем здание храма Воскресения Христова. Дальше на лучиках рисуем условные обозначения памятных мест села Краснобор.
[bookmark: _GoBack]Сзади сувенира склеиваем магнитик. Продукт готов.
4.Презентация продукта.
5. Рефлексия.
Дискуссия по результатам совместной деятельности.
На основании изученных материалов , мы пришли к выводу, нашим сельчанам есть чем гордиться.
В результате проведенной работы, на основе собранного материала, составлен сувенир-путеводитель села Краснобор «Чудесные для памяти места…»
Спасибо за творческую работу. 





